



# Место силы

КАКИЕ СВЯТЫНИ МОЖНО ПОСЕТИТЬ В САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ



ИРИНА БОЛЖИНА

**Храмовая архитектура, колокольный звон и предания чуде завораживают даже людей, далеких от религии. Видимо, именно поэтому в последние годы столь популярны поездки по святым местам. В Самарской области немало храмов и монастырей, достойных внимания туристов.**

Светлана РЕШЕТИХИНА

## ЕСТЬ ЗА ВОЛГОЙ МОНАСТЫРЬ

Большой популярностью пользуется Свято-Богородичный Казанский мужской монастырь в селе Винновка. По словам заместителя директора по коммерческим вопросам Самарского речного пассажирского предприятия Лилии Даниленко, минувшим летом только в рамках тура выходного дня его посетили около 2000 человек. В теплый сезон туристов доставляют сюда скоростные «Восходы», в холодный - суда на воздушных подушках. В настоящее время навигация закрыта, попасть в Винновку из Самары можно только по суше - въезд через Тольятти.

Монастырский комплекс, по сути, является новоделом. Казанская церковь была построена в XIX веке, но в 30-е годы прошлого столетия ее почти полностью разрушили. Спустя 70 лет восстановили, а вскоре рядом построили два новых храма - один был освящен в честь Преподобного Сергия, второй - в честь Пресвятой Троицы.

В монастырском музее можно увидеть множество любопытных экспонатов, повествующих о судьбе монашества в целом и истории конкретного монастыря, заглянуть в воссозданную келью и узнать, как жили монахи в XVIII-XIX вв. Есть здесь и светские экспонаты, в том числе рассказывающие об истории села Винновка. Кроме того, гостям предлагается подняться на ко-

локольню и с высоты 47 метров осмотреть окрестности. А пока вы любуетесь волжскими пейзажами, вам расскажут, по какому поводу на Руси принято звонить в колокола и от каких напастей исцеляет колокольный звон.

В программу тура включен и обед в монастырской трапезной, а в свободное время, которое также подразумевается, можно посетить церковную лавку и прогуляться по Винновке.

Туристическая инфраструктура здесь развита прекрасно. В монастырском комплексе имеется даже гостиница с номерами различной комфортности. Проживание в общем номере стоит 500 рублей в сутки, в двухместном «люкс» - 3000 рублей.

### ТРИ ХРАМА, ТРИ ИСТОРИИ

Некоторые туристические программы предлагают посетить сразу несколько святых мест. Например, отправившись на автобусную экскурсию «Золотые переливы куполов», можно побывать в трех храмах. «Они совершенно разные и по истории, и по архитектуре, - рассказывает генеральный директор туристической компании «Сказка Странствий» Мария Бондарева. - Сегодня все они действующие, принимают как прихожан, так и туристов».

Христорождественский храм у подножия Царева кургана был возведен в первой половине XIX века в стиле русского классицизма. Паломники приезжают сюда поклониться чудотворному образу иконы Пресвятой Богородицы «Взыскание погибших», а также иконе Пресвятой Богородицы «Владимирская». Помимо этого, туристам предлагается посетить святой источник «Неупиваемая чаша» в поселке Вольский и подняться на Царев курган, откуда открываются изумительные виды.

Далее путь туристов лежит в поселок Курумоч. Богоявлен-

ский храм из красного кирпича действует уже более 100 лет и знаменит своей иконой «Испанской Божией Матери» и иконой афонского письма Николая Угодника. Храм Святых Новомучеников и Исповедников Российских находится в поселке Прибрежный. Построен он совсем недавно, в 2000 году, по древним традициям русских зодчих и мастеров - из строевого леса, без единого гвоздя. Его прототипом стала церковь Спаса Нерукотворного из городка Зашибирска в северо-восточной Якутии, возведенная в 1700 году, предположительно, мастером Андреем Хабаровым. По сравнению с прототипом церковь в Прибрежном увеличена в полтора раза, на кровле установлена звонница, а западный фасад украшен парадным крыльцом.

### К СВЯТЫМ ИСТОЧНИКАМ

Намеченная на 1 декабря экскурсия «Пять святых источников» также включает в себя посещение поселка Волжский и расположенных на его территории святынь. Кроме того, как рассказала руководитель экскурсионных проектов центра туризма и отдыха «У-ра» Елена Краснова, туристы смогут побывать в селе Ташле, где находится святой источник в честь иконы «Избавительница от бед», и в селе старая Бинарадка, на территории которого есть целых три источника - в честь святителя Николая, Матроны Московской и Александра Свирского Чудотворца. Это несколько родничков, находящихся на окраине села. Рядом имеется купель, а еще часовня. Храм в честь Святителя Николая Чудотворца, разрушенный в советские годы, долгое время находился в забвении и был восстановлен в 2012 году на деньги прихожан.

Святой источник в Ташле - один из известнейших в Самарской области, поэтому по выходным и праздникам здесь бывает много гостей. Условия для приема тут неплохие. «Для машин организована стоянка, территория возле храма очень ухоженная, повсюду цветы, есть беседка для отдыха, - делится впечатлениями туристка Марина Федорова. - В источнике две купели - для мужчин и для женщин. Круглый год вода в них имеет одинаковую температуру - плюс 4°C. В храме есть церковная лавка».

## СПРАВКА

Святой источник в Ташле - один из известнейших в Самарской области, поэтому по выходным и праздникам здесь бывает много гостей. Условия для приема тут неплохие. Для машин организована стоянка, территория возле храма очень ухоженная, повсюду цветы, есть беседка для отдыха. В источнике две купели - для мужчин и для женщин. Круглый год вода в них имеет температуру +4°C. В храме есть церковная лавка. В селе Старая Бинарадка находятся целых три источника - в честь Святителя Николая, Матроны Московской и Александра Свирского Чудотворца. Это несколько родничков на окраине села. Рядом имеется купель, а еще часовня.

## ■ В сентябре и октябре жители области чаще всего летали в Анталью

В сентябре и октябре 2018 года жители области чаще всего летали в Анталью. Об итогах бархатного сезона сообщила пресс-служба международного аэропорта «Курумоч». Так, в сентябре-октябре этого года на курорты отправились 181 тыс. пассажиров. Это на 22% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Жители губернии летали по 19 направлениям, три из которых - внутрироссийские. Самым популярным маршрутом стала Анталья, второе место - у Сочи, а третье занял Симферополь. Кроме того, немалое внимание было уделено курортам Кипра, Греции, Туниса и ОАЭ. Открыто и абсолютно новое направление - Хайкоу (Китай). С 15 октября пассажиры могут летать туда без пересадок. Полеты выполняет авиакомпания «Ираэро» в рамках чартерных программ. В октябре этим маршрутом уже успели воспользоваться более 1,5 тыс. путешественников.

## ■ В новогодние праздники из Москвы в Самару назначат дополнительные поезда

В связи с традиционно повышенным спросом на перевозки в новогодние и рождественские каникулы РЖД назначает более 1,2 тыс. дополнительных поездов дальнего следования, сообщают в пресс-службе компании. Дополнительные поезда формирования АО ФПК (дочернее общество ОАО «РЖД») совершают рейсы из Москвы в Самару, а также в Санкт-Петербург, Петрозаводск, Мурманск, Казань и другие города. В случае дальнейшего роста пассажиропотока возможно включение дополнительных вагонов в состав поезда. Подробную информацию о графике поездов и их движении, а также о стоимости проезда можно получить на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Пассажирам» и с помощью официального мобильного приложения «РЖД Пассажирам».

## ■ В ноябре в столицу и Санкт-Петербург можно доехать со скидкой

При покупке ж/д билетов по направлениям Москва - Самара - Москва и Санкт-Петербург - Самара - Санкт-Петербург до 15 ноября действует специальный тариф, сообщают в РЖД. Билеты на даты проезда с 12 по 30 ноября на верхние места купейных вагонов поезда 049Й/050М Москва - Самара - Москва обойдутся в 1 299 рублей, а купейные билеты на верхние полки поезда «Жигули» 010Й/009Й Москва - Самара - Москва - 2 099 рублей. В поезде 107Й/107Ж Санкт-Петербург - Самара - Санкт-Петербург на верхней полке в купе в те же даты можно совершить поездку за 3 999 рублей. Покупку можно совершить на сайте РЖД или в кассах ж/д вокзала. Специальные тарифы не применяются одновременно с другими акциями. Цены указаны с учетом стоимости сервисных услуг. Подробности на сайте РЖД - pass.rzd.ru.

### ДИРЕКТОРА ТУРАГЕНТСТВА СУДЯТ ЗА ОБМАН КЛИЕНТОВ



ДМИТРИЙ БУРЛАКОВ

## Облом за сутки до вылета

Гюзелия Валеева оказалась на скамье подсудимых по обвинению

в мошенничестве. По версии следствия, будучи директором туристического агентства ООО «Коллекция туризма», она брала с клиентов деньги и тратила их на свои нужды. Александра БУДАЕВА

В Интернете до сих пор можно найти отзывы недовольных клиентов: «В январе 2018 года были кинуты на тур во Вьетнам и потеряли отпуск! Решили компанией из 10 человек полететь и за сутки до вылета узнали, что никто ничего не платил! Денег нет, на связь не выходит, наняла адвоката и нагло говорит о том, что денег не будет! Будьте осторожны!»

К слову, вернуть деньги потерпевшим до сих пор не удалось. Часть из них обращались в суд в гражданском порядке, остальные готовы заявить гражданские иски в рамках уголовного дела. Рассмотрение уголовного дела уже близится к концу, женщины грозят до шести лет лишения свободы за каждый эпизод обмана своих клиентов.